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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Ό, τι σπείρεις θα 
θερίσεις…Είμαστε μια πολύ ξεχωριστή εποχή από 
άλλες»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στο Ιερό Παρεκκλήσιο της Παναγίας Γλυκοφιλούσης 
(Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως) βρέθηκε χθες ο 
Σεβ. Μητροπολίτης Δημητρίαδος κ. Ιγνάτιος, ο οποίος τέλεσε 
τον Αγιασμό επί τη έναρξη των μαθημάτων της Συνάξεως 
μελέτης Αγίας Γραφής.

Μετά τον Αγιασμό, τον λόγο έλαβε ο Υπεύθυνος της συνάξεως και Υπεύθυνος του 
Παρεκκλησίου Πρωτ. Χαρίλαος Παπαγεωργίου, ο οποίος ευχαρίστησε τον 
Σεβασμιώτατο για την παρουσία του και την εμπιστοσύνη του. Ο π. Χαρίλαος 
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αναφέρθηκε στην παρουσία του Σεβασμιωτάτου, η οποία συμπίπτει με τον 
τριακοστό(30) έτος πραγματοποίησης αυτής της Συνάξεως, παρουσίασε το γενικό 
Θέμα της χρονιάς το όποιο είναι η Αποκάλυψη του Ιωάννου του Θεολόγου. Τέλος, 
ζήτησε τις πατρικές ευχές του Ποιμενάρχου μας για την πραγμάτωση των 
Εβδομαδιαίων Συνάξεων.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε την χαρά του για την παρουσία του 
σ΄αυτό «το ευλογημένο μέρος της πνευματικής πορείας του τόπου μας». Στη 
συνέχεια λαμβάνοντας αφορμή από την ευαγγελική περικοπή της Κυριακής του 
Σπορέως τόνισε ότι «ο σπόρος δεν είναι άλλος από τον Λόγο του Θεού, είναι 
σημαντικό να διακρίνουμε πάντοτε τον Λόγο του Θεού από τον ανθρώπινο λόγο. 
Με τον λόγο διασπείρεται ο Λόγος του Θεού…Μόνο εμείς οι άνθρωποι έχουμε 
λόγο, έχουμε το αυτεξούσιο, μπορούμε να αποφασίζουμε. Είμαστε ξεχωριστό 
πλάσμα και κατ’ εικόνα Θεού δημιούργημα. Είμαστε εικόνες του Θεού. Δεν υπάρχει 
πιο σημαντικό. Κι όμως ο ανθρώπινος λόγος διαφέρει από τον λόγο του Θεού, αυτό 
συμβαίνει γιατί ο ανθρώπινος λόγος μπορεί να εμπεριέχει λέξεις, αλλά είναι ένας 
λόγος που γεννιέται μέσα από το μυαλό των ανθρώπων. Ενώ ο Λόγος του Θεού δεν 
είναι μόνο λέξεις….Ο Λόγος του Θεού είναι Πρόσωπο, το οποίο σημαίνει ότι έχω να 
κάνω με κάτι που σχετίζομαι, δεν είναι απλώς μια ιδέα, μια θεωρία ή μια άποψη. 
Εμείς όμως έχουμε τον Λόγο του Θεού, τον ένα και μοναδικό, τον ίδιο τον Χριστό. 
Αυτός είναι και ο Σπορέας και ο Σπόρος.»



Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος κ. Ιγνάτιος τόνιζε ότι «δεν μπορεί να υπάρξει 
αλήθεια λόγου χωρίς να υπάρχει αγάπη. Ο Λόγος, μας καλεί να τον συναντήσουμε 
και να κοινωνήσουμε μαζί Του με αλήθεια και με την αγάπη. Η βίωση αυτής της 
σχέσης γίνεται μόνο εντός της Εκκλησίας, μέσω του μυστηρίου της Θείας 
Ευχαριστίας, στο οποίο επάνω στην Αγία Τράπεζα ο Λόγος σαρκώνεται… Ο Λόγος 
του Θεού πάντοτε ενώνει και ποτέ δεν διχάζει και αυτό είναι ένα σπουδαίο 
γεγονός για την Εκκλησία μας, όπως εδώ σ’ αυτήν την σύναξη, έρχεστε να 
δηλώσετε την ενότητα σας κάτω από έναν ποιμένα. Όλα αυτά είναι έργο Θεού, 
συνέχεια της Θείας Ευχαριστίας.»

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην περίεργη εποχή που ζούμε 
τονίζοντας «Ό, τι σπείρεις θα θερίσεις…Είμαστε μια πολύ ξεχωριστή εποχή από 
άλλες. Πάντοτε υπήρχε η άγονη Γη. Αλλά στην εποχή μας εμείς το ζούμε αυτό 
πολύ έντονα. Τα πράγματα εξελίσσονται πολύ ταχύτερα σε σχέση με άλλες εποχές, 
Εάν χρειαζόντουσαν δεκαετίες για να αλλάξει κάτι, εδώ αλλάζει από μέρα σε 
μέρα, εδώ γίνεται μια άλλη σπορά που δυστυχώς έχει φέρει τραγικά αποτελέσματα 



ανάμεσα στους νέους μας. Γι’ αυτό το λόγο είχα εξολογοληθεί το παράπονο μου 
τότε που πριν δέκα χρόνια έβγαλαν τους Ιερείς από τα σχολεία οι οποίοι 
εξομολογούσαν, θεραπεύαν τις ψυχές των εφήβων, των παιδιών, καθώς πολλά 
παιδιά ένιωθαν την ανάγκη να μπορέσουν να δώσουν τον πόνο τους, να μπορέσουν 
να βρουν μια πατρική μορφή.»

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του ο Ποιμενάρχης μας τόνισε ότι «εάν ο λόγος γίνει 
πράξη, δεν χρειάζεται κανείς να πει τίποτα απολύτως, πολλές φορές η σιωπή είναι 
το καλύτερο και μεγαλύτερο κήρυγμα. Όταν μπορείς να διδάξεις την αγάπη, την 
προσφορά, το ορθόδοξο ήθος, τότε κανείς δεν ξεγελιέται από την υποκρισία. Οι 
άνθρωποι διψούν για την αλήθεια στην εποχή μας.» Τέλος, ευχαρίστησε τον π. 
Χαρίλαο για τον κόπο και την ευθύνη που έχει αναλάβει τονίζοντας «να 
συνεχίσετε την σημαντική αυτή προσπάθεια, με αγάπη και με ενότητα.»




